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 ثانٌا توزٌع المعاٌنة للنسبة: المحاضرة السادسة                                       

 

 قد تختلف النسب لهذه العٌنات مما N من مجتمع حجمه  nاذا أخدنا جمٌع العٌنات الممكنة التً حجمها  

ٌعنً ان سلوك هذه النسب هو سلوك متغٌر عشوائًٌ ، وبالتالً هذا المتغٌر العشوائً له توزٌع احتمالً 

 .مستمدا من توزٌع المجتمع اذي سحبت منه العٌنة 

  التوزٌع الرٌاضً والتباٌن للاحصائٌة   𝑷  

  متوسط نسب كل العٌنات الممكنة ٌساوي النسبة الحقٌقٌة للمجتمع- 1

 µ𝐩 = 𝑬 𝑷  = 𝑬  
𝒏𝒂

𝒏
 = 𝑷  

 

الخطأ المعٌاري للنسبة الناتج عن خطأ الصدفة فً  )الانحراف المعٌاري للتوزٌع العٌنً للنسب    2- 

   (أخذ العٌنة  

 𝝈²𝒑  =
𝒑𝒒

𝒏
 q= 1-p حٌث    

      

 𝝈𝒑     =   
𝒑𝒒

𝒏
=      

𝒑 𝟏−𝒑 

𝒏
=        

𝒑   𝟏−𝒑  

𝒏
     

 

≤ n : وٌضرب فً معامل التصحٌح  اذا كانت 𝟎. 𝟎𝟓𝑵 

     فٌصبح الخطأ المعٌاري فً هذه الحالة  ٌساوي
𝐩𝐪

𝐧
 

𝐍−𝐧

𝐍−𝟏
 =𝝈𝒑        

 (z) الدرجة المعٌارٌة   )المنحرف المعتدل للنسبة - 3

 𝒛 =  
𝑷  −  𝑷 

𝝈𝒑     
 

 

  فترة الثقة للنسبة فً المجتمع. 

                                                              𝑷 = 𝑷   ± 𝒁𝜶 𝝈𝒑      
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𝜶  = 0.05  تقابلها z =  1.96  

𝛂  = 0.01   تقابلها Z= 2.58 

 

 

 إختبار عشوائٌة العٌنة  

 

 :تجرى اختبارات المعنوٌة لرفض أو قبول فرض معٌن عن متوسطٌن أو نسبتٌن ، باتباع الخطوات الموالٌة 

  =م𝐙 :   حٌثtأو  Z   , تحدٌد دالة الاختبار باستخدام الدرجة المعٌارٌة - 1
 𝒙 − µ  

𝝈𝒙 
    =    

 𝒑 −𝒑  

𝝈𝒑 
         

  =م𝐭 30 غٌر معلومة وحجم العٌنة أقل من 𝛔اذا كانت   tتستخدم  
 𝒙 − µ  

𝝈𝒙 
     

 (0.01  ، 0.05)  حسب مستوى المعنوٌة المحدد جt  أو جZ   بـــمt  أو مZ نقارن - 2

 

 .الاستنتاج ٌكون كالتالً - 3

 :فإن الفرق المشاهد بٌن المتوسطٌن أو النسبتٌن سٌكون     ج𝐭  أو ج𝐙  >  م𝐭  أو م𝐙  إذا كانت

، ومنه تقبل الفرضٌة ، ولاجدال   (0.01 و 0.05 )غٌر جوهري حسب مستوى المعنوٌة المستخدم 

 فً عشوائٌة العٌنة                

 

 :     فإن الفرق المشاهد بٌن المتوسطٌن أو النسبتٌن سٌكونج𝐭  أو ج𝐙  ≤  م𝐭  أو م𝐙    إذ ا كانت

  وعلٌه ترفض الفرضٌة ، والعٌنة غٌر عشوائٌة0.01 و 0.05 جوهرٌا أو معنوٌا بمستوى معنوٌة            

 . على الاطلاق

 

  (𝛂   = 0.05)ج𝐭   أو ج  𝐙 ≤   م𝐭  أو م𝐙   <   ( 𝛂  = 0.01 )ج𝐭  أو ج𝐙     إذا كانت

  (𝜶  =0.05)جوهرٌا بمستوى معنوٌة :              فإن الفرق المشاهد بٌن المتوسطٌن أو النسبتٌن سٌكون 

 ومنه تكون العٌنة فً عشوائٌتها   ( 𝛂 = 0.01)    تكون وغٌر جوهري بمسىتوى معنوٌة 
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مما سبق ٌمكن تحدٌد اختبار اي معنوٌة مؤثر ، بمعنى اختبار الفرق بٌن الوسطٌن أو النسبتٌن هل ٌعتبر 

راجعا الى الصدفة بسبب السحب العشوائً للعٌنة أو هو فرق جوهري ٌعود لعوامل معٌنة تجعل هذه العٌنة 

تختلف اختلافا جوهرٌا عن المجتمع ، بمعنى اخر هل لعامل معٌن اثر على العٌنة مما سبب اختلاف 

 .المتوسطٌن أو النسبتٌن  مع شرط عدم وجود عامل اخر ٌمكن أن ٌكون له تأثٌر

 .اذا لم ٌكن أي شك فً عشوائٌة العٌنة فلا ٌكون لدٌن أي شئ ٌدعو الى الاعتقاد بوجود تأثٌر لهذا العامل- 1

 .اذا كان هناك شك فً عشوائٌة العٌنة ٌكون هناك ترجٌح لوجود تأثٌر لهذا العامل - 2

   .إذا كان فً حكم المؤكد ان العٌنة غٌر عشوائٌة ٌكون فً حكم المؤكد وجود تأثٌر لهذا العامل - 3

 

  

 دج فً الساعة  ، أحدت عٌنة من المشتغلٌن فً هذه الصناعة 96 إذا كان متوسط الأجر فً مؤسسة ما هو 

 .  دج 13.49 دج بإنحراف معٌاري قدره 96.07 مفردة ، كان متوسط أجرهم فً الساعة هو 81حجمها 

 :المطلوب 

 اختبار عشوائٌة العٌنة - 1

  . %99 ، و %95بدرج ثقة  (اذا افترضنا أنه غٌر معلوم  )تقدٌر متوسط المجتمع - 2

 الحل  

  :اختبار عشوائٌة العٌنة- 1

  =م𝐙 نوجد الدرجة المعٌارٌة المحسوبة 
 𝑥 − µ  

𝜎𝑥 
  

   

𝐙م=  
 𝟗𝟗.𝟎𝟕− 𝟗𝟔 

𝟏𝟑.𝟒𝟗

 𝟖𝟏

=
𝟑.𝟎𝟕

𝟏.𝟒𝟗𝟗
= 𝟐.𝟎𝟒𝟖  

 𝐙م   ، وبذلك ٌكون هناك شك فً عشوائٌة 2.58 والدرجة المعٌارٌة 1.96واقعة بٌن الدرجة المعٌارٌة   ∴

 .العٌنة 

 

 تمرٌن
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  (µاذا افترضنا مجهولٌة   )تقدٌر متوسط المجتمع - 2

 % 95بدرجة ثقة           -

                                                              

µ =𝐗   ± 𝒁𝜶 𝛔𝐱     =    99.07± 𝟏.𝟗𝟔
𝝈

 𝒏
  =  99.07± 𝟏.𝟗𝟔

𝟏𝟑.𝟒𝟗

 𝟖𝟏
  

 =   99.07 ±2.938    

        96.132 و 102.008  متوسط المجتمع ٌكون محصور مابٌن القٌمتٌن

 %99بدرجة ثقة - 

 

µ =𝐗   ± 𝒁𝜶 𝛔𝐱  =  𝟗𝟗. 𝟎𝟕 ±  𝟐. 𝟓𝟖
𝝈

 𝒏
  =   𝟗𝟗. 𝟎𝟕 ±  𝟐.𝟓𝟖

𝟏𝟑.𝟒𝟗

 𝟖𝟏
    

 = 99.07 ±3.867  

 102.94 و 95.203أي أن متوسط المجتمع ٌقع ما بٌن القٌمتٌن 

 

 ٌمكن الحكم على عشوائٌة العٌنة من خلال فترة الثقة 

 و 102.008 ، أي خارج المجال  %95لاٌقع فً المدى بدرجة ثقة  (96 )حٌث أن المتوسط الواقغً 

96.132 

 ودرجة  %95فٌكون بذلك محصورا بٌن درجة الثقة   (102.94 و 95.203 ) %99ولكنه ٌقع فً المدى 

            %99الثقة 

 .أي المدى الذي ٌجعلنا نشك فً عشوائٌة العٌنة 


